

СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Елеонора Георгиева Димитрова – Господинова, д.м.

Ръководител на Катедра по Онкология, МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна

Относно: конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина и научна специалност „Онкология“ за нуждите на Катедра по Онкология, Факултет Медицина, МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна.

Конкурсът е обявен в Държавен вестник, бр. 83/03.10.2023г., със заповед на Ректора на МУ- Варна № Р- 109-516/30.11.2023г. съм избрана за член на Научното жури по конкурса.

В настоящия конкурс участва един кандидат за заемане на академична длъжност „Професор“- доц д-р Николай Владимиров Цонев, д.м., който е представил всички предвидени в Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за неговото приложение и Правилника за развитие на академичния състав на МУ- Варна документи, оформени в изискуемия вид.

I. Кратки биографични данни за кандидата и кариерното му развитие

Доц. д-р Николай Владимиров Цонев завършва средно образование в ПМГ „Св. Климент Охридски“- гр. Силистра с профил Биология. През 2002 г. се дипломира в Икономически университет-Варна като бакалавър- икономист, специалност Стокознание. През 2009 г се дипломира като лекар в МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна.

През 2010 г. започва работа като лекар-специализант в Клиника по медицинска онкология на МБАЛ „Св. Марина“- Варна. През 2015 г. придобива специалност „Медицинска онкология“. От 2016 г. работи като лекар-онколог в КМО. От 2018 г. е началник на Клиниката по медицинска онкология, а от 2019 г. е ръководител на направление „Онкологични клиники“ в УМБАЛ „Св. Марина“.

През 2013 г. е назначен като хоноруван асистент към катедра „Пропедевтика на вътрешните болести“ към МУ- Варна, от 2017 г. е редовен асистент в същата катедра, а през 2018 г е главен асистент. През същата година след конкурс заема академична длъжност „Доцент“ към катедра „Пропедевтика на вътрешните болести“. От 2020 г. е доцент към катедрата по Онкология. От 2019 г. е ръководител на направление „Онкология и редки заболявания“ към научноизследователския институт на МУ- Варна.

През 2016 г. придобива ОНС „Доктор“ по научна специалност Онкология след защита на дисертационен труд на тема „Микрорибонуклеинови киселини miR-17, miR-21, miR-29a, miR-92 като потенциални маркери за оценка на риск от

рецидив след адювантна химиотерапия при пациенти с карцином на колон“. Дисертационният труд представлява задълбочено и значимо изследване, дизайнът на проучването е съвременен и научно обоснован. Приносите са оригинални, с голямо научно значение.

II. Научно- изследователска дейност

За настоящия конкурс доц. Николай Цонев, д.м. представя 12 пълнотекстови публикации, равностойни на монографичен труд - **В4**

Публикациите представят проучвания в областта на онкологията, разпределени в няколко категории:

1. Изследване на малки некодиращи РНК като прогностични и предиктивни маркери при онкологично болни пациенти.

2. Маркери за отговор при лечение с имунотерапия при солидни тумори.

3. Асоциация на възприятието за време с дистреса при онкологично болни пациенти.

Асоциация на възприятието за време с други показатели за оценка на психологическото състояние на онкологичноболни пациенти.

Създаване на ултрабързи инструменти за оценка на дистреса.

4. Оценка на достъпа до заведения, които предлагат онкологични грижи и влиянието му върху резултатите от лечението.

5. Изследване на циркулиращите хистони като маркери за мониторинг на онкологичните заболявания.

6. Анализ на проучване CASPIAN и неговите дългосрочни резултати.

Основните приноси от представените проучвания са:

- за първи път в българската популация пациенти с КРК е изследвано разпределението на алелните и генотипните честоти на SNSs;

- установява се, че високият NLR (съотношение неутрофили/лимфоцити) преди започване на имунотерапия, и наличието на саркопения, са потенциални рискови фактори за развитието на хиперпрогресивно заболяване, както и че $NLR < 5$ е потенциален предиктивен маркер за идентифициране на пациенти, подходящи за лечение с имунотерапия на втора линия;

- създаден е тест, при който чрез субективната оценка за време, се отчита дистреса при пациенти с онкологични заболявания;

- извършен е мащабен анализ за доказване на ролята на разстоянието и времето за пътуване до онкологичния център като прогностични фактори при пациенти с белодробен карцином.;

- направен е анализ на наскоро разработени стратегии за идентифициране на произхода на туморната тъкан в кръвната плазма въз основа на позиционирането на нуклеозомите, изведено от фрагментацията на нуклеозомна ДНК;

- участие като рецензент на резултатите и последващите анализи на експлораторни резултати в проучването CASPIAN;

Доц. д-р Николай Цонев представя 33 публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни база данни с научна информация. Г7

Представени са и 12 публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни толове. Г8

Доц. д-р Николай Цонев, д.м. е автор на над 60 пълнотекстови публикации в България и чужбина, има над 70 цитати като първи автор в престижни международни списания. Съавтор е на учебник по медицинска онкология.

От представената академична справка има кумулативен импакт фактор 1276.168 (научни статии и абстракти в индексирани списания по Thomson Reuters).

Представени са данни за 56 участия в международни и национални научни форуми с представяне на собствена изследователска продукция като ESMO Копенхаген 2016, 2020, 2021 г. ESMO Барселона 2018, 2020 г., ASCO Чикаго 2018, 2022, 2023 г.

От предоставените за участие в конкурса материали е видно, че доц. д-р Николай Цонев има широки интереси в областта на медицинската онкология, особено към проблеми, свързани с биологията на тумора, интимните молекулни механизми на онкогенезата, еволюцията на онкологичните заболявания и действието на противотуморните медикаменти.

Доц. д-р Николай Цонев, д.м. е научен ръководител на трима успешно защитили докторанти и на трима действащи докторанти.

III. Преподавателска дейност

Доц. д-р Николай Цонев, д.м. участва в обучението на студенти по медицина в дисциплините Пропедевтика на вътрешните болести и Онкология, изнася лекции и води практически упражнения. Учебната му натовареност за учебната 2022/2023 г. е 212 часа при норматив 110 часа. Участва и в обучението на студенти по медицина по време на преддипломния им стаж, както и в обучението и подготовката на специализантите в Клиниката по медицинска онкология и докторантите към катедрата по Онкология. Води курсове по Онкофармакология и Палиативни грижи за лекари-специалисти по медицинска онкология.

IV. Заключение

Научната продукция на доц. д-р Николай Цонев, д.м надвишава по обем и качество Националните минимални изисквания, определени за академичната длъжност „Професор“, отразени в ЗРАСРБ и ПРАСМУВ.

Въз основа на изложените данни и техния анализ давам своето положително становище и препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури по обявения конкурс да гласуват положително за присъждане на академичната длъжност „Професор“ на доц. д-р Николай Цонев, д.м.

12.02.2024

Изготвил:

Заличено на основание чл. 5,
§1, б. „В“ от Регламент (ЕС)
2016/679

/доц. д-р Елснора Димитрова-Господинова, д.м./